



## Boj proti válce musí být společný



Před tradičně zabeđenými okny budovy Velvyslanectví USA v ulici Tržiště na pražské Malé Straně, hlídanými zvláště zvýšenou policejní ochranou, se sešli občané, kteří odmítají provokativní průjezdy vojenských konvojů USA přes území ČR a členství své země v paktu NATO, neboť jeho politiku považují za agresivní.

Mítink uspořádala pražská KSČM ve spolupráci s dalšími organizacemi a spolky, které za středobod své veřejné práce považují

zachování míru v Evropě a ve světě.

Důraz na jediné možné, tedy diplomatické řešení potvrdil místopředseda ústředního výboru Milan Krajča. Označil proválečné deklarace, výroky a činy českých ministrů jako přilévání oleje do ohně současnou vládní koalicí. »Co jiného je schválení zbrojních dodávek na Ukrajinu, která dopadá každým dnem na Donbas? Co jiného jsou slova ministryně Černochové, že je dokonce možné na Ukrajinu vyslat příslušníky Armády ČR? Co znamenají demonstrativní cesty ministra zahraničí Lipavského, aby se fotil s příslušníky ukrajinských ozbrojených sil, které mají na svědomí zločiny, či co jiného je cesta pražského primátora do Kyjeva?« A připomněl, že v Kyjevě o demokracii nelze hovořit, když jsou lidé napadáni třeba i za to, že hovoří jinou řečí než ukrajinsky, či když položí kytičku k soše osvoboditelů od nacistické okupace.

V další části mítinku vystoupili představitelé různých spolků a hnutí, které akci podpořily. Zástupce Českého mírového hnutí Petr Viček přednesl aktuální prohlášení Světové rady míru, jíž je České mírové hnutí členem. Světová rada míru uvádí, že eskalaci napětí zapříčinilo svou agresivní expanzí do východní Evropy NATO a vytvořením pásu od Baltu k Černému moři za účelem obklíčení Ruské federace. »NATO své agresivní cíle otevřeně prosazuje a neskrývá, na varšavském summitu mj. prohlásilo, že je připraveno na jaderný úder proti svým odpůrcům,« zdůraznil, což vyvolalo skandování »hanba« a »fuj, NATO!«.

Adam Nainar z Komunistického svazu mládeže připomněl, jak v uplynulých letech mainstreamová média prokazatelně lhala, aby zmanipulovala veřejné mínění ve prospěch války – v případě Jugoslávie, údajných zbraní hromadného ničení v Iráku, jež zahájily invazi do této země, lhaní o poměrech v Libyi či Sýrii. Proto nelze věřit mainstreamu a válečným štváčkům manipulujícím s veřejným míněním. Kapitalisté mají zájem na válce, aby mohli prodávat zbraně, zdůraznil s dodatkem, že dokud bude kapitalismus, mír na světě nebude. Mladí komunisté požadují vystoupení ČR z NATO a jeho rozpuštění, neboť chtějí mír a život beze strachu pro všechny lidi na Zemi.

Na nepřijatelnou situaci, kdy česká vláda vyslala českou municí na Ukrajinu, aby zabíjela třeba i děti v LLR a DLR, poukázala předsedkyně RR Levicových klubů žen Květa Šlahůnková. Tamními dětem v konkrétní škole v Luhansku levicové ženy posílají dárky, přispívají jim na školství. »A najednou jim česká vláda pošle municí, aby tyto děti byly zabíjeny?« ohradila se jménem všech mírově uvažujících žen, které by rády viděly uplatnění peněz při odstraňování problémů ve zdravotnictví, sociální oblasti či školství, zásadně však nikoli pro vedení války.

Pro to, aby se lidé nestali »potravinou« pušek, děl a dalších zbraní, horoval ve svém projevu předseda Odborového sdružení ČMS Stanislav Grospič. Občané se musí dnes vyrovnávat s dopady narůstající hospodářské krize a pandemie covidu a současná pětikoaliční vláda se nezabývá tím, jak žije její lid, jenž si »utahuje opasky«, ale touží být všemožně »v náručí«, míní Grospič. »Na válečné běsnění vždy nejvíce dopláci pracující člověk, který se dostává do soukolí mocných.« A pokud občané dokázali společně vystavět hráz na Brdech, dokázali vyvinout velkou vlnu solidarity, je potřeba tak činit i dnes, vyzval odborový předák. Motiv nezbytného spojování všech protiválečných sil ostatně procházel jako červená nit všemi vystoupeními. »Odbory jsou na straně pracujících, na straně míru a slovanské vzájemnosti!«

Nedělní demonstrace proti válce měla i mezinárodní rozměr, neboť se jí solidárně zúčastnila skupina německých antifašistů a mírových aktivistů z Braniborska. Jejich představitelka Monika Schömmelová informovala, že němečtí odpůrci válek NATO uspořádali v pátek minulý týden v Berlíně obdobnou akci, aby vyjádřili nesouhlas s průjezdem amerických vojsk na východ Evropy a s členstvím v NATO. »Boj za mír musí být společný!« Demonstrace se zúčastnila i sedmičlenná delegace OV KSČM Kladno - viz foto HaNo



Chci se zastavit u Haló novin. Jsou takovou popelkou na české mediální scéně, proti níž kdysi vedla kampaň i ČT, která je jako jediný tisk nedávala do monitoringu. Je to jediný levicový tisk v ČR, který nemá zahraničního investora. Jako deník poskytuje zpravodajství o aktuálních domácích a zahraničních událostech, přináší informace z ekonomiky, publicistiky, kultury a sportu. A vytváří nezávislou alternativu proti tendenčnímu hlavnímu mediálnímu proudu nejen v ČR.

Díky novému webovému portálu iHano.cz teď navíc dokáže oslovit mnohem více lidí a poskytnout jim tak informace, ke kterým se jinde nedostanou. Setkávám se s názorem, podle kterého mezi mladými lidmi v ČR není zájem o levicovou politiku. Že jim levice vlastně nemá co nabídnout. Proto s potěšením vnímám vznik platformy, kde mladí, levicově smýšlející lidé, budou mít možnost publikovat své názory, oslovovat jimi další mladé čtenáře a napomáhat tak toto zažité tabu bořit. Jsou to totiž právě představy mladých o budoucnosti, které podněcují k pokroku a dávají společností směr. Každé úterý na stránkách Haló novin se dočtete, jak dnešní mladí lidé pohlížejí na svět a jeho problémy, jak tráví volný čas, kdo je ovlivňuje, na čem pracují. Připomínají si také významná výročí historických událostí, které nezřídka dávali do pohybu právě lidé mladí, bouřící se proti starým pořádkům. Najdete tu rozhovory se zajímavými lidmi z celého světa i recenze kulturních událostí. Některá témata jsou pro mnoho lidí jistě kontroverzní, ale jsou tak silná, že se diskuzi o nich zkrátka dále vyhybat nemůžeme. Podívat se můžete zde [www.ihano.cz/vize/](http://www.ihano.cz/vize/)

Lásku, přátelství, trochu štěstí, životní optimismus,  
ale především dobré zdraví,

**k Mezinárodnímu dni žen,**

přeje všem ženám

**OV KSČM Kladno**

## Prodané Slovensko. A co naše vláda?

Kateřina Konečná pro Parlamentní listy



Na Slovensku nyní probíhají pravidelné demonstrace, a to kvůli obranné dohodě s USA. Co taková dohoda nejen pro Slovensko, ale i pro okolní státy, znamená?

To, co předvedla slovenská vláda s prezidentkou Čaputovou, je ukázkové chování vazala. Naprosté servility vůči USA. Proti vůli většiny lidu, dokonce se zákazem diskuse o tomto tématu v Národní radě Slovenska, protlačili bilaterální dohodu mezi USA a Slovenskem. Proдали suverenitu Slovenska za pár desítek milionů dolarů. Vláda Slovenska umožnila americkým vojákům, aby si na jejím území dělali, co chtějí. Tedy nejen na území, ale i ve vzduchu. Takže pokud bude chtít US Army přelet stíhaček, nemusí se ani dovolovat. A pokud by na věc došlo, tak Američané mohou na Slovensko umístit i jaderný arzenál. Nebo pokud dojde k přestupku či trestnému činu, mají američtí vojáci imunitu před slovenskými orgány. Jen v případě těch nejtěžších zločinů se musí slovenská vláda ponížene doprošovat o vydání takového člověka.

Kde byla česká média, pro které je prezidentka Čaputová polobohyně? O událostech na Slovensku se u nás mlčí, nebo se přejdou okrajově. Přitom když probíhaly protesty proti Robertu Ficovi, byly snad denně v hlavních zprávách. Jinak i paní Čaputová se zařadila po bok usvědčených lhářů – vždyť ještě v roce 2019 před prezidentskými volbami tvrdila, že by žádnou takovou dohodu nikdy nepodepsala.

Co je ale horší, že se podobného chování můžeme dočkat i od naší vlády. Europoslanec vládní ODS Alexandr Vondra už v lednu 2020 na sněmu ODS hřimal o tom, jak by chtěl na mošnovském letišti vojenskou základnu USA, což tehdy paradoxně nevyloučil ani hejtman ANO 2011 Ivo Vondrák. Nyní se ministryně Černochová ve stejné věci vyjádřila, že by určitě nebyla proti. A když jsem viděla fotku pirátského ministra Lipavského, jakou radost měl, když si oblékl vojenskou vestu, tak ten by snad Američanům šel při budování základny u nás pomáhat i osobně.

**Prezident Biden po jednání s německým kancléřem Scholzem prohlásil, že pokud Rusko napadne Ukrajinu, plynovod Nord Stream 2 končí. Co na to říkáte?**

Tu tiskovou konferenci jsem si musela několikrát pustit, protože jsem nevěřila svým vlastním uším. Prezident USA Biden bezostyšně odpověděl, že ukončí projekt Nord Stream 2 v případě, že dojde k ozbrojenému konfliktu mezi Ruskem a Ukrajinou. Podle všeho i sama redaktorka se musela ujistit, zda slyší správně, neboť se jedná o záležitost, která se USA vůbec netýká. A – světe div se – Biden i napodruhé řekl, že to prostě tak bude. A německý kancléř Scholz jen ponížene civěl. Tady je krásně vidět uvažování USA. Každý bude skákat tak, jak oni si písknou.

**Mimořádně, v minulých dnech se objevila zpráva, že například Maďarsko nakupuje od Rusů plyn až pětkrát levněji než zbytek Evropy. Co byste v této souvislosti vzkázala naší vládě?**

Naši vládě jsme jako KSČM nejen vzkazovali, dokonce jsme vládní představitelům otevřeným dopisem vyzvali. A protože jsme čekali, že zřejmě nevědí, co mají dělat, aby pomohli svému národu, tak jsme v něm i nastílnili konkrétní cestu, jak energie zlevnit. Nereagovali. Lidé je evidentně nezajímají. Jen jejich vládní koryta a byznys pro úzkou skupinu vyvolených.

**Ve svém internetovém pořadu Bez obalu jste se vyjadřovala ke „kauze Turóv“. V té souvislosti zmiňujete „neschopnost Fialovy vlády vyjednat v zahraničí ve prospěch naší země“. Co na celou „kauzu“ a její „výsledek“ říkáte? V čem vidíte největší problém?**

Tato věc má několik rovin. První – a asi nejzásadnější z nich – je ta, že tak důležitou dohodu vláda tajila. Kde byl slavný Milion chviliek pro demokracii? Tohle se stát v minulém volebním období, tak by Mikuláš Minář už hnal na barikády a ČT24 dělala celotýdenní mimořádné vysílání. Kde je transparentnost vládních Pirátů?

Druhá rovina spočívá v tom, že vládní představitel plivl do tváře občanům postiženého regionu i odborníkům, kteří jim dodali zásadních argumentů, že i EU se postavila na naši stranu (a to se moc často nestává). Podpis takto nevýhodné – a deset let nevyhovitelné – smlouvy je jednoznačné selhání. Na internetu jsem pak četla od rozčilených lidí i mnohem ostřejší výrazy jako „vlastizrada“ nebo „zaprodanost“.

**Zmínila jste obavu, aby „výsledek“ této kauzy neodstartoval další sérii pro nás neúspěšných podobných kroků. Jako příklad jste uvedla vojenskou základnu.**

To je právě ten třetí moment související s tím, jak vláda přistoupila k Turóvu. Mám celkem obavy, aby vláda nevyjednala potají nějakou další zásadní věc – třeba právě umístění vojenské základny USA – a pak si prostě bez diskuse rozhodla. Podobně jako na Slovensku.

**Co by to podle vás přineslo korespondenční hlasování v prezidentských i sněmovních volbách?**

Naprostě nechápu, proč by měl někdo, kdo v naší zemi stabilně nežije, rozhodovat o tom, jak tady máme žít. Účel tohoto kroku je naprostě průhledný. Vládní strany si chtějí zajistit potenciální půlmilion hlasů.  
Parlamentní listy.cz

## Božena Němcová

Narodila se 4. února 1820 ve Vídni Terezii Novotné a Johannu Panklovi. Ještě před svatbou se s dcerkou Barborou přestěhovali do Ratibořic u České Skalice, na panství vévodkyně Kateřiny Zaháňské, kde otec pracoval jako štolba a matka jako služebná. Tam se za nimi přistěhovala babička Barunky, tehdy 55letá Marie Magdalena Novotná, aby se postarala o výchovu malé Barunky. Byly to rázovitá žena, dbající na přísnou mravnost s národním uvědoměním. Život v podzámčí a babička, Barunku velmi ovlivňoval. V letech 1824-30 chodila do školy v České Skalici, poté byla poslána do Chvalkovic do rodiny tehdejšího správce panství Aug. Hocha, aby se zdokonalila v němčině a naučila panským mravům. Odtud se roku 1833 vrátila do Ratibořic. Vyrostla z ní krásná, citově založená a vnímavá dívka.

Rodiče ji 12. září 1847, jako sedmnáctiletou, provdali za finančního respicienta Josefa Němce, muže o 15 let staršího, sice, osvíceného, energického a vlasteneckého, ale také krutého a nestálého.

Zní mi tak v hlavě verše: **“Tancovala krásná panna celý večer mezi jiřinami. Krásné květy, žádná vůně, nožka tančí, srdce stůně!”** Manželství to nebylo šťastné. Manželovi nadřazení sledovali jeho projevy češství a malou služební horlivost, v souvislosti s tím byl často služebně překládán a nyní se s ním musela stěhovat i jeho rodina. Rok po svatbě se stěhovali do Josefova, kde se jim narodil syn Hynek. Druhý syn Karel se narodil další rok a to již v Litomyšli. V roce 1840 se rodina stěhovala do Polné, kde by Němec jmenován respicientem finanční expozitury. Zde se sblížili s místními obrozenci, navštěvovali české ochotnické divadlo, četli české noviny Květy a Českou Včelu. Narodila se jim tady dcera Theodora.

Ale už roku 1842 se přestěhovali do Prahy, kam byl Němec přeložen a povýšen do vyšší funkce. V Praze se v říjnu 1842 narodil syn Jaroslav. Po roce se znovu stěhovali, tentokrát do Domažlic. Tady prožili čtyři roky. V roce 1848 byl Němec obviněn ze spiknutí proti státu a byl stěhován z místa na místo. Počátkem roku 1850 požádal sám o přeložení do Uher.

Božena se s dětmi přestěhovala do Prahy, kde hned navázala styky s literárně činnými vlastenci. Němec pak také působil v Korutanech. Když požádal o povýšení byl odmítnut, dokonce obviněn za zpronevěry a penzionován. Vrátil se tedy k rodině do Prahy. Zde jej čekaly spory s manželkou o budoucnost jejich dětí. Nakonec děti s matkou dosáhly svého. Syn Karel se šel učit zahradníkem do Rájce nad Svitavou. Nejmladší Jaroslav odjel studovat do Mnichova na výtvarnou akademii. Jeho odjezd stál Boženu takové zbití od manžela, že musela hledat pomoc na policii. Když se Jaroslav vrátil, protože neměl peníze, hádky rodičů a bití matky pokračovaly.

Božena se odmítla s mužem usmířit a v roce 1861 odjela do Litomyšle, kde se snažila uživit prací pro nakladatele Augustu. V té době byla již vážně nemocná. Finanční nouze a zdravotní stav ji donutily k návratu do Prahy k manželovi.

B. Němcová prožila mnoho let života, zvláště na jeho sklonku, v ponižující chudobě, často i na dluh. Manželovy příjmy byly malé, zvláště pak, když mu byl jeho plat pozastaven. Její příležitostné příjmy z literární činnosti byly mizivé. Mnohokrát proto musela žádat známé o finanční výpomoc.

První sešit svého neslavnějšího díla – Babičky, dostala den před svou smrtí. Zemřela 21. ledna 1862 v domě U Tří líp (dnes Na Příkopě)

Vlastenci jí uspořádali velkolepý pohřeb. Její hrob je na Vyšehradě.

Ze svého života, plného ústrků, utíkala do světa pohádek a příběhů, z míst pobytů jejich rodiny, za častého stěhování. Literární činnost zahájila pod vlivem básníků Václava Bolemlíra Nebeského a Karla Jaromíra Erbena. Její prvotina, báseň „Ženám českým“ byla otištěna 5. dubna 1943 v Květech.

Své vypravěčské umění si vyzkoušela v báchorkách a pověstech. Našla v nich lidovou moudrost a zkušenost, že dobro zvítězí nad zlem a spravedliví nad povýšenci a sobci. Ve svých dílech a statích se svěřovala se zkušenostmi z pobytů na Chodsku a na Slovensku.

Nejnámější jejím dílem je „Babička“, Ta je z českých knih v cizině nejrozšířenější. Přeložena byla do všech jazyků slovanských, do němčiny, angličtiny, francouzštiny, italštiny i rumunštiny. V ní se autorka vrací ve vzpomínkách do míst svého dětství, do Ratibořic. Básnický obměňuje osudy rodiny Proškovy (Panklovy), zvláště pak se zaměřuje na svou babičku, na svůj vztah k ní i na vztahy babičky k okolí. Popisuje i tragický milostný vztah a osud Viktorky a život na zámku paní kněžny.

Její poslední práce se týkají více otázek sociálních, např. „V zámku a podzámčí“ či „Chudí lidé“

B. Němcová ráda psala pohádky pro děti. Nejnámější jsou ?“ Princ Bajaja“, Chytrá horákyně“ či „Čert a Káča“.

Uznání svou literární činností se jí dostalo až po její smrti. Přínos B. Němcové pro českou kulturu zdůrazňovaly osobnosti jako František Xaver Šalda či Václav Černý. Také komunističtí literáti jako Zdeněk Nejedlý a Julius Fučík ji označovali za klíčovou autorku českého národa v 19. století. Její díla, podobně jako Aloise Jiráka a Josefa Kajetána Tyla, byla opakovaně vydávána a propagována prostřednictvím školní výuky, výstav, filmů a adaptací. Babička byla také dlouhá léta povinnou četbou.

**J. Kůstka**

### PÍŠETE NÁM

## PTÁM se JÁ --- NE Vy !

Seznam Zprávy - redaktorka Veronika Sedláčková .

Ne zcela náhodně jsem si pustila video s rozhovorem mladé redaktorky V. Sedláčkové s kandidátem na post presidenta za KSČM komunistou panem doktorem Skálou. Neměla jsem z toho v ý s l e ch u dobrý pocit. Mladá redaktorka jako zdivočelá včela útočila na politického barda pana doktora Skálu. Její útočné, flašinetové, otázky byly tradičně delší než poskytnutý čas k odpovědím. Otázky stylu V. Moravce /asi jeho vzorná žákyně/ se snažily zahnat pana doktora Skálu /s " Kainovým znamením komunisty "/ do kouta. "Tady se ptám já ---- ne Vy !". Chybělo jen ostré světlo namířené na vyslychaného " komunistického zločince ".

Některé s t u p i d n í otázky tázajících se redaktorů si přímo říkají o protiotázku. Nehledě na to, že protiotázka zpovídáního může být zároveň i odpovědí zpovídajícímu, je-li tento redaktor /ka/ dostatečně inteligentní. Paní redaktorka V. Sedláčková se nechovala profesionálně. Chovala se tradičně zaujatě vůči svému pozvanému hostu. Projevovala se jako absolutně přesvědčená česká banderovská Ukrajinka. Divím se, že ta přemoudřelá redaktorka paní Sedláčková nesešla pana doktora Skálu slovy: "samá špatná odpověď pane doktore Skálo u mě máte za 5!"

Se všemi ostatními kandidáty na post českého presidenta si paní redaktorka-rektorka

a učitelka paní Sedláčková, jistě mile a zdvořile popovídá a také plně souzní s jejich probanderovskými názory.

ČR přestala být hrdou vlasteneckou zemí. ČR je plná příznivců západního, amerického, ukrajinského aj. nacionalismu. Co Čech to Američan, Tchajwanec, Ukrajinec banderovec, španělský protikatalánský Frankovec či Slovák Tisovec . To je ten náš slavný směr Západ ? Do náruče těch západních neonacistů, válečných štváčů ? V takové barbarské, agresivní, společnosti, je nám skutečně dobře ?

Novináři mají být hlídacími psi d e m o k r a c i e, namísto toho jsou útočnými pitbuli, vlčáky, co věrně slouží svému pánovi , americkému , r o z p í n a v é m u nacionalistov . Slouží jejich válečné diktatuře, jenom my - USA NATO FIRST a nikdo jiný.

Eva Dolejšová

## Opáčko z dějepisu 5 B

Novým vládcem se stal BOLESLAV I., s přízviskem Ukrutný,(935-972.) Měl zřejmě výčitky svědomí, snažil se uctít bratrovu památku. Panovník to byl velmi silný, rozhodný, který zemi přinesl rozkvět. Jakmile po smrti Jindřicha v Sasku vypukly rozbroje, odmítl platit tribut. K jeho obnově ho přiměl až v roce 950 král Ota I., který mu přivodil snad jedinou porážku v bitvě. Slib věrnosti byl pojat nově tak, že se Čechy jako celek a samostatný stát začlenily do tvořící se nové římské říše. Poprvé můžeme tedy hovořit o Čechách jako státu, byl konec dřívějším volným kmenovým vazbám. Kníže ovládl nejen Čechy, postupně i Moravu, západní Slovensko, Krakov. Svou dceru Doubravku provdal za polského krále Měška a zavázal ho tak spojenectvím. V roce 955 se Boleslav podílel na vítězství Oty nad maďarskými kmeny na řece Lechu, takže čeští bojovníci pronikali daleko na východ, až na samé sousedství Kyjevské Rusi. Nebylo to ovšem nic pevného, omezovalo se na držení opěrných bodů, významných hradišť. Hospodářsky Čechy prožívaly vzestup. Praha se stala křižovatkou obchodních cest. Svědectví podává Ibrahim Ibn Jakub, kupec a cestovatel z daleké Cordoby: „Město Fraga je vystavěno z kamene a vápna a je největším slovanským městem co do obchodu. Přicházejí sem Slované, Rusové, muslimové, židé, Turci se zbožím a mincemi. Vyvázejí od nich otroky, cín, kožešiny. V městě Fraga se vyrábějí sedla, uzdy, silné štíty...“ Hlavní tržiště bylo v místě dnešní Malé strany. Směňovalo se, kupovalo, vedle peněz bylo platidlem ještě i plátno – původ slova platit je zřejmý.

Nástupcem na knížecím stolci se stal syn BOLESLAV II., zvaný Pobožný. (972-999). Oporou státu byla vlastní církevní organizace. O tu se pokoušel už Václav i Boleslav I. Teprve jeho syn získal povolení k založení biskupství v Praze. Císař i biskup v Řezně dali své svolení v roce 973. Diecéze zahrnovala rozsáhlé území, na východ až pod Tatry. Prvým biskupem se stal Dětmar ze Saska, který byl zkušený a hlavně znal slovanské jazyky. Pro nás je důležitější druhý biskup, Vojtěch, (982) z rodu Slavníkovců. Svě vzdělání získal v Magdeburku, měl přístup k císařskému dvoru, působil v Itálii i Uhrách. Jako biskup tvrdě vystupoval proti krutým zvyklostem, proti pražskému trhu s otroky, prodávanými do muslimských zemí. Navíc, rod Slavníkovců se stával určitou hrozbou. Byl spřátelený příbuzenskými vztahy se saskými knížaty i s polskými knížaty. Vojtěchova pozice se stala neúnosnou. Vzdal se úřadu a odešel do Pobaltí obracet na víru pohany. Těm se nelíbilo kácení posvátných hájů a z Vojtěcha se rokem 997 stal svatý mučedník. Ač byl zván Pobožný, nerozpakoval se Boleslav vyhladit na Libici celý rod Slavníkovců. Kdy se to vlastně stalo? V roce 997, 995, nebo 993?

P.H.

### To jsou věci !

Vynořila další kauza hnutí STAN. Již v prosinci bylo podáno trestní oznámení na Víta Rakušana ve věci porušení povinnosti při správě cizího majetku kvůli uzavření smluv o právním zastupování města Kolína, kterému tou dobou Rakušan starostoval. Nyní celá věc pokročila a – světe, div se – zdá se, že ani v tomto případě vše nebylo tak křišťálově čisté. Podle zjištění Mladé fronty najal Rakušan bez výběrového řízení na zastupování města ty stejné právníky, kteří jej dřív zastupovali v soukromých záležitostech.

Úřad pro ochranu hospodářské soutěže už v roce 2013 za přidělení zakázek bez výběrového řízení kolínskou radnici potrestal, nyní však celou věc bude pro nová zjištění prověřovat i policie za účelem zjištění, zda výběr právníků nebyl účelový. Na zjištění policie budu v tomto případě opět velmi zvědavá, protože na kolínské radnici se pod Vitem Rakušanem v roce 2013 skutečně děly zvláštní věci. Kolín si v roce 2013 v reakci na pokutu od ÚOHS totiž schválil výjimku, dle které bylo možné uzavírat bez výběrového řízení smlouvy právě se dvěma známými právníky Víta Rakušana, jmenovitě s Tomášem Kasalem a Borisem Jančákem.

V Kolíně si tak v listopadu 2013 zlegalizovali to, za co radnice dostala o pouhé tři měsíce dříve od ÚOHS pokutu. Tu mimochodem město Kolín ani nezaplátilo a zaplatili ji sami právníci Kasal s Jančákem. Zřejmě ze své odměny 720 tisíc korun pro každého, která k nim z kolínské radnice přitekla. O pokutě navíc město informovalo občany na svém webu také až v listopadu, tedy tři měsíce po jejím udělení. Zkrátka další ukázkový příklad »transparence«, kterou se nyní hnutí STAN spolu s Piráty tak zaklíná.

A aby toho nebylo málo, jeden z právníků, kterých se zmíněná výjimka týkala – Tomáš Kasal – byl tou dobou členem Rady města Kolína, která výjimku schvalovala, a samotného hlasování se aktivně účastnil. To vše pod dohledem svého přítele Víta Rakušana. Kasal tak v Radě hlasoval sám o sobě a podílel se na schválení výjimky, dle které mu poté radnice mohla přidělovat veřejné zakázky bez jakéhokoliv dalšího řízení. Tato výjimka ve svém důsledku přinesla do dnešního dne Kasalovi částku v řádech milionů korun. Absolutní kocourkov.

Nejde navíc o jedinou kauzu STANu, která nově hýbe veřejným prostorem. Zástupci STANu zkrátka nelení a kromě Víta Rakušana čeká policejní vyšetřování i dalšího jejich politika, náměstka pražského primátora a předsedu pražské organizace STAN, Petra Hlubučka. Ten je totiž dle zjištění investigativního serveru Neolivni.cz vyšetřován ve věci hospodářských deliktů a ačkoliv další podrobnosti zatím nejsou známy, přímo od zdrojů z vedení hnutí STAN je již na stole varianta Hlubučkovy rezignace.

To by byl sice korektní postup, nicméně jsem zvědavá, zda bude předsednictvo STANu měřit stejným metrem i v případě svého předsedy. Při tempu, jakým se stávají zástupci hnutí předmětem policejních vyšetřování, by se s takovou ale mohlo rychle stát, že STANu brzo dojdou nevyšetřovaní politici. A to je, prosím pěkně, hnutí hlásící se k Havlově »pravdě a lásce«. Hnutí, které pro spoustu voličů symbolizovalo politickou slušnost a bezúhonnost.

Zdroj Internet

ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce:ul. Mialdy Horákové 497, Kladno 2, tel.: 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256

E-mail:[ov.kladno@kscm.cz](mailto:ov.kladno@kscm.cz) WEB://<http://kladno.kscm.cz>

MIČ 47 437

Nevyžádané příspěvky se nevracejí